

Абонаментъ  
За година 20 л.  
„ 6 м-ца 12 „  
Врой 25 ст.  
Ръкописи навадъ  
не се връщатъ.  
Всячко  
въ прѣдплата.

# ПРАВДА

Обявления  
Гармондонъ редъ  
2 лева.  
Реклами  
по споразумѣнию.  
Прист. обявления  
20 ст. на дума.  
Ул. Полипейска  
№ 249.

Урежда Редационенъ К-тъ.

Излиза 3 пѣти седмично

Сливенския Епархийски Духовенъ Съвѣтъ съ дълбока скръбъ извѣства на благочестивото православно изпълнение, че днесъ въ 5 ч. и 10 минути, слѣдъ пладне, по Вожия воля се прѣдстави о Господѣ,

## Н. ВИСОКОПРѢОСВЕЩЕНСТВО СЛИВЕНСКИЯ МИТРОПОЛИТЪ ГЕРВАСИЙ.

Тѣлнитѣ останки на Високопрѣосвещения Архиерей ще се изнесатъ отъ Митрополията на 4 тоя мѣсець въ 6 часѣтъ слѣдъ пладнѣ и отнесатъ въ храма „Св. Димитрий“.

Опѣвалото и погребението ще се извършатъ на 5 сжщий, въ 2 ч. слѣдъ пладне.

Гр. Сливенъ, 3 апрѣль (21 мартъ ст. ст.) 1919 год.

Отъ Сливенския Епархийски Духовенъ Съвѣтъ.

Т-ца Увѣтанка Ю. Стайкова  
и  
Т-но Атанасъ С. Менекеджиевъ  
СГОДЕНИ  
Сливенъ 30/III 1919 г. Анжало.

Ник. Трифоновъ - Ямболъ

ПРОДАВА:

Ракия джиброва—1.20 л. градуса.  
Чистъ виненъ оцетъ — 4 50 лева литъръ, франко Ямболъ.

### Важно за всички!

Прѣфасониране и чистене на всѣкакви дамски и мжжки шапки на най износни цѣни се извършва само въ прочутата първа Сливенска шапкарница:

МАТИЛДА ГРИНБЕРГЪ.

Иждѣто поради празниците пристигнаха голѣми изборъ: дамски, дѣтски, ученически и мжжки сламени шапки, валове и пр. пр. ВСИЧКО ЕВТИНО.

Шапкарница: М. Гридбергъ.

СТРАЛДЖАНСКО СЕЛСКО ОБЩИН. УПРАВЛЕНИЕ—ЯМБОЛСКО

### Обявление № 781,

Обявява се за знание, че въ с. Стралджа, Ямболска околия се откри вече утвърдения сжботенъ пазаръ на едъръ добитѣкъ и всички видове стоки. Умоляватъ се Господа интересующитѣ да го посѣщаватъ редовно, отъ което ще изчерпятъ много материални облаги. Пазарятъ се събира до Ж. П. гара до самия търговски кварталъ на селото. Господа посѣтителитѣ ще намиратъ подслонъ и удобства, както за себе си така за добитѣка и стокитѣ си.

Стралджа 1/IV 1919 год.

Кметъ: Юр. Таневъ  
Секр.-бирникъ: М. Митевъ.

ЯМБОЛСКИ РАЙОН. КОМИТЕТЪ ЗА С. Г. О. ПРѣДВИДЛИВОСТЪ

### Обявление № 2440.

Ямболския Районенъ Комитетъ за С. Г. О. П. съгласно протоколнитѣ рѣшения № 32 отъ 26 м. м., обявява на интересующитѣ се, че на 10 апрѣль т. г. въ 4 ч. слѣдъ обѣдъ въ канцеларията на Комитета ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаване на прѣдприемачъ доставката на канцеларски материяли и печатане книжа за Комитета за срокъ отъ 1 апрѣль до 1 юлий т. г.

Прѣдприятието вълзиза на около 10,000 лева, залогъ за право участие въ търга е 5% върху приблизителната стойност на прѣдприятието.

Конкуренцитѣ трѣбва да се съобразятъ въпълно съ закона за общественитѣ прѣдприятия.

Гр. Ямболъ, 31/III 1919 год.

За прѣдседателъ: свѣщ. Ковачевъ  
Секретаръ: М. Колевъ.

## Сливенъ—бждаще и жилищниятъ му въпросъ

Инженеръ архитектъ Г. Козаровъ.

Продължение отъ брой 21.

1) Направа на електрическа централа за осветяване на града и създаване на дребна и едра индустрия. За да се създаде каквато и да е работа трѣбва да имаме сила. Въ Сливенъ, да вирѣятъ занаяти и индустрия, трѣбва да се създаде евтина двигателна сила. Такава сила е електрическата енергия. Но тя вмѣсто да се носи съ камъли и катѣри и употребява въ града въ форма на каменни вжглища, трѣбва да се трансформира въ блискитѣ на града каменовжглищни мини въ форма на електрическа енергия и посредствомъ проводницини (жици) прѣнесе въ града на общо използване. За цѣлѣта нужно е направата на електр. централа на самитѣ мини и чрѣвъ кабели 10—15 км. дълги въ права линия, отведе силата въ града.

Минно електр. енергия добита отъ кам. вжглища, такава може да се получи най-лесно и най-евтино отъ воднитѣ скокове на блискитѣ рѣки и дерета. Такива води има доста около града, достатъчно е да се проучатъ количеството на водитѣ и увеситѣ имъ, получени направо или чрѣвъ бентове и тунели. Голѣми увеси иматъ рѣкитѣ при с. Сотиря, Кушбунаръ, четиредесеттѣхъ извора, р. Асѣновица (Коруча), Вълненската рѣка и Бинкоската рѣка, а най-повече р. Тунджа при с. Бянкосъ. Врѣме е тия рѣки и дерета да се проучатъ добрѣ отъ специалисти въ техническо и стопанско отношения и прирентабилитета на бждащитѣ имъ инсталации, за цѣлѣта се използватъ часъ по-скоро. Начинитѣ за добиване електрическа енергия за Сливенъ сж много и разнообразни, достатъчно е проучването отъ специалисти и използването на най-практичния и доходоносния. Като поучителни примѣри, могатъ да ни послужатъ електрическитѣ инсталации въ София, Казанлъкъ, Троянъ, Габрово, Търново, Варна, с. Лтница и Ломъ. За доходността и пласирането на добитата енергия не трѣбва да създава грижи. Първитѣ клиенти на тая евтина енергия ще бждатъ многобройнитѣ въ и около града фабрики, градската община и самитѣ граждани. Електрическата сила е единствената, която ще освѣти евтино градскитѣ улици и жилища, даде енергия за дребна и едра индустрия и съ това подобри поминѣка на занаятчи, работници и капиталисти.

Всячко това може да се извърши лесно отъ едно градско акционерно дружество съ съдѣйствие на градската община. Прѣди всичко, необходимо е проучване, вземане концесия и съ събрания капиталъ — строежъ, слѣдъ настъпването на нормаленъ животъ. При наличността на струпани капиталы прѣвъ тая война, осжествяването на подобно акционерно дружество за добиване на електрическа енергия въ Сливенъ, не е мжчна работа. Току-що основаното въ Търново подобно акц. дружество съ единъ милионъ лева капиталъ, подтвърдява думитѣ ни. Прѣвъ тая война Сливенъ завжди доста крѣзовци, които не трѣбва да купуватъ само въ София хотели и основаватъ многомилионни банки, но е необходимо да жертватъ нѣщо и за града, въ който сж се родили и печелили и да спомогнатъ на съгражданитѣ си, които като жители отъ една и сжща общи-

на, не малко прямо и косвено сж съдѣйствали за струпането на тия имъ богатства. Това дружество, за да бжде популярно, трѣбва да обхване капиталитѣ на богатъ и бѣденъ. А за да се убѣди всѣки въ това, достатъчно е да направимъ слѣдната проста сметчица. Ако вземемъ Сливенъ съ теренъ и строежи, който обхваща повече отъ 2 кв. кил. или 2,000,000 кв. м. съ минимална стойностъ 10 лв. кв. м. срѣдно, ще получимъ обща стойностъ на града съ теренъ и подвижности 20 милиона лева, които дадени съ лихва 5%, носятъ годишно единъ милионъ лева. При бързото икономично западане на града и неусѣтното изглъзване отъ ржцѣтъ на сливенскитѣ граждани тоя грамаденъ капиталъ, достатъчно е да убѣди всѣкиго, че е прѣдпочтително да не се изгуби всичко, да се жертватъ лихвитѣ му за една година поне, или съ капиталъ отъ 1 милионъ лева се създаде една електрическа централа — единствената да модернизира града, да повърне цѣната на градскитѣ и частни недвижимости и създаде поминѣкъ на всички граждани. Една електрическа централа отъ 5—600 конски сили е достатъчна да освѣти града, да възроди занаяти и фабрики, па даже — за направа на градски трамваи. Сливенъ нѣма да се повдигне и благоустрои съ казарми и затвори, но съ създаване работа и поминѣкъ на гражданитѣ му!

2. Направа градска канализация. При наличността на модеренъ водопроводъ, междуградски рѣки и естественъ равномеренъ наклонъ на градския теренъ поширна, неизползвана мера въ направление къмъ блиската р. Тунджа, направата на градската канализация и използването ѝ за оросяване (наторяване) на обширното Крастово поле, е дѣло просто и крайно ползотворно. Градската канализация мрѣжа съ разклоненията си изъ градскитѣ улици ще отведе мръсотитѣ отъ улици и дворища и чрѣвъ общитѣ клоаки, разположени по брѣговетѣ на Асѣновица и Новоселската рѣка, благодарение естествено — щастливия наклонъ на градския теренъ, ще ги отведе подъ града. Тамъ разрѣдени и събрани въ голѣми резервоари, разположени на мѣста по-високи отъ околното Крастово поле (при Гюнозя и артилер. казарми), ще послужатъ за напояване и наторяването му, което ще има за послѣдствие — хигенизиране на града и създаване на модерно земледѣлие, лѣсовѣдство, скотовѣдство, за сега немислими по тоя лишенъ отъ влага и плодovitостъ, теренъ. Само съ подобно оросяване на пѣсчливия Берлински теренъ, берлинчани можаха да създадатъ отъ безплодната си градска мера, най-плодовития германски теренъ, който благодарение голѣмата си плодovitостъ, днесъ се продава шесть пѣти по-скжпо, отъ колкото най-плодовититѣ нѣмски полета. Сегашното Крастово поле, поради пѣсчливия и лишенъ отъ растителностъ теренъ е бичъ за Сливенъ. То е главниятъ причинителъ на честитѣ градушки, бездъждовнитѣ лѣтни дни, промѣнливия климатъ и бурни вѣтрове, които не само правятъ града нехигиениченъ, но често — почти винаги — уничтожаватъ плодетѣ на сливенския трудъ. Крастово поле, оро-

сено отъ градскитѣ мръсотии, ще заприлича на Египетъ наводненъ отъ р. Нилъ, и съ това вмѣсто бичъ на човѣшкия трудъ ще стане градски благодатъ. Залѣсено, разработено, то ще даде поминъкъ на хиляди рѣцѣ, а съ растителността си ще съдѣйства за намаление градушкитѣ, буритѣ и честитѣ промѣни въ климата на града. Такава канализация съ оро-

сване при изобилието на строителенъ материалъ (чакълъ) на самото мѣсто, вода и естественъ наклонъ на терена, нѣма да стори при нормални цѣни, повече отъ милионъ лева, но тя поради ползата и доходността си, въ най-вкоро врѣме — отъ тежестъ ще стане облекчение, даже най-доходното перо на градския бюджетъ.

Смѣда.

### Добро поле и неговитѣ „прѣдатели“.

Продължение отъ брой 19 и 20.

#### Общо заключение.

Късно, по части, на бързо, изпращанитѣ подкрѣпления, съ хора изморени, съ началници и подчинени неориентирани въ силно прѣсѣчената и залѣсена планинска мѣстность, едва стигнали нѣкой по пладнѣ на 17.IX. западно отъ с. Мрѣжичко на 2 кил., *тъ не бѣха въ състояние да поправятъ вече злото благодарение погрѣшното подцѣпяване на условията и критичитѣ смѣтки на армейското и главното командуване.*

Слѣдъ като 1 и 2 главна отбранителни линии, поради грѣшкитѣ на командуването, съ години укрѣпявани и свършенствувани, бѣха залубени, благодарение на слабитѣ сили съ които сме ги отбранявали до 17.IX, *включително, както видѣхме, изпращатъ се, но пристигатъ късно, послѣдователно, отъ 17.IX и нататкъ, безъ бригадни и пр. щабове къмъ 3 дивизии, петъ пѣхотни полкове.* Необяснимо е, *защо тѣзи свободни срѣдства, главното командуване, не прѣхвърли порано, до 14.IX. още когато бѣше узнало за маневрирането и съсрѣдоточаването за нови сили отъ противничия срѣщу Добро поле, а особено, когато се е убѣдило, че противникътъ прѣднамѣрява да ни атакува на фронта на 2 и 3 дивизии при Добро поле!*

Ако армейското командуване е прѣдполагало да дѣйствува рѣшително и активно отъ фланговетѣ по Вардара и Битолско, гдѣто имахме повече групирани сили, защото не е заповѣдало и настоявало, на 1, 2, 4 армии съ 11 армия къмъ Битолско да прѣминатъ въ настѣпление?

Или трѣбва да считаме, че нашето главно командуване е проиграно отъ противника до 14.IX. слѣдователно, *отговорно за погрома на армията и виновно за всички нещастия, които сполѣтѣха отечеството*

Видѣхме, че отъ 14—18.IX. 3 пѣх. Балканска дивизия бѣше изоставена на слабитѣ си срѣдства на дългия фронтъ, когато главното командуване е разполагало съ срѣдства, но то не съумѣло наврѣме да ги използва и Добро поле да прѣдотврати погрома на армията и опасността за отечеството; а веднажъ отговорно за всички злини и пакости, благоразумието налагаше да не се злословятъ незаслужено полковетѣ на 3 пѣх. Балканска дивизия, бойнитѣ дѣла на която бѣлго прослѣдихме прѣвъ първия периодъ на войната и прѣвъ периода на позиционната война въ 1916—1918 години и видѣхме, че тѣ сж бойно

минало за обединението на народа на и за свободата на поробенитѣ братя; дѣлата на полковетѣ отъ дивизията съставятъ народна гордостъ; въ продължение на три годишно воюване, тия полкове сж водили денонощни дълги жестоки усѣбни боеве, давали сж въ дни на ожесточени боеве съ хиляди жертви, а изобщо дивизията е дала за отечеството повече отъ 32 хиляди души офицери и войници убити и ранени. Несъмняеми 2 1/2 години полковетѣ на дивизията понесоха всичкитѣ трудности въ планината, лишенията на подвоза, лишенията по снабдяването съ хранителни и фуражни припаси и на прѣдметитѣ по облеклото, въпрѣки отговоритѣ: „Ако дирекцията даде намъ, ще имате, иначе, ще гладувате“; тѣ прѣвъзмогахъ и всичкитѣ природни стихии, прижди на неурѣвнания и некултурния планински край; тѣ давахъ сж при десетки хиляди жертви подъ стихийнитѣ снѣжни лавини; тѣ до послѣдно физическо изтощение водиха борбата и за всичко това да бждатъ незаслужено заклеймени единъ день, като отечественитѣ прѣдатели, незаслужено, отъ бившия си к-ция 2 армия, комуто прѣвъ първия периодъ на войната съратничествуха, и по личното и официалното му признание, сж допринесли и тѣ нѣщо за неговата слава.

За всичко прѣживявано на врѣмето бѣше донасяно, докладвано и прѣдупрѣждавано за послѣдствитѣ, обаче, отъ тамъ, отъ кждѣто се очакваше помощъ, такава се отказваше или даваше късно и нередовно. Всяко това допринесе за упадъка на духа и за да се убие вѣрата на борцитѣ, особено слѣдъ 17.IX. 1918 г.

Видѣхаме, че отеглянето на полковетѣ на 3 пѣх. Балканска дивизия отъ 1-а на 2-а главни отбранителни линии и по нататкъ до 17.IX. включително е ставало послѣдователно отъ западъ на истокъ, по заповѣдъ, слѣдъ непосилна кървава съпротива и по силата на бойната обстановка — повелителницата на война; видѣхаме, че никакви врати на отечеството тѣ не сж откривали доброволно, по прѣдателски, на врага; видѣхаме, че ключоветѣ на вратитѣ не сж били на тѣхъ повѣрени да ги назятъ и идваме до логичното заключение, че обявеното за тѣхъ въ заповѣдта по Дѣйстващата армия отъ 26.IX. 1918 година, подъ № 1661, не е истина а е клевета. Тогава, кому армията дъл-

жи погрома и отечеството нещастие-то, които ги сполѣтѣха?

Погромътъ на армията и нещастие-то, което сполѣтѣ народа, отечеството и другитѣ плѣнници отъ 1, 6, 4, и Сборната дивизии, се дължи, отъ тактическо и стратегическо гледище, на грѣшкитѣ на армейското и главното командуване и осждително е, че едни отъ грѣшкитѣ и то най-сжщественитѣ, сж сторени до 14.IX. 1918 г. Тѣзи отъ 1/3 и сборната бригада, която отъ прѣвъзходството на командуването и отъ прѣвъзходството на силата, съ оръжие, бѣха заставени да отстъпятъ на врага ключоветѣ и вратитѣ повѣрени имъ да ги пазятъ, — не въ тѣхъ ние намираме, причината на погрома; много прѣбързано на тѣхъ и други се приписа отговорностъ и виновностъ отъ страна на сѣцинскитѣ отговорници и виновници, които благодарение на положението, въ което хвърлиха отечеството и на властѣта, която имаха, за да прикриятъ себе си, лишени отъ началческа и гражданска доблестъ и мъжество, хвърлиха всичката отговорностъ, безогледно, върху подчиненитѣ си. По една случайностъ, съставителитѣ на операционния планъ за операциитѣ на южния Македонски фронтъ, отсжтвуватъ; реализирането на тоя планъ до 14.IX и по-послѣ се наложило на други лица, които съ своитѣ дѣйствия и бездѣйствия се указаха не съ желанната воля и твърдостъ въ характера, съ недостатъчна енергия, смѣлостъ и настойчивостъ на високия постъ. Ето защо до 14.X. и по послѣ, на рѣшителния пунктъ, въ рѣшителния моментъ, тѣ не се проявяватъ съ никакви рѣшителни дѣйствия въ командуването.

Правителството, което е властѣта, въ името на мира, не се оказа достойно за сждбоносния моментъ до септемврийскитѣ събития. Безъ да дозира, за момента, своята неавторитетностъ всрѣдъ народа и армията, въ своята бавностъ въ дѣлата си, то се намѣри неопотвено прѣдъ септемврийскитѣ събития, които не можъ да прѣдвиди и прѣдотврати. То, заблаговрѣменно, но се прояви съ рѣшително самопожертвуване за благоврѣменно, но се прояви съ рѣшително самопожертвуване за благото на отечеството. Отъ него е зависѣло да наложи на главното командуване да му спечели желаното врѣме съ армията, а не да се оправдава сега съ нѣкакви Доброполски прѣдатели, каквито нѣма.

*Стратегическия си устѣж на южния македонски фронтъ прѣвъ септемврий 1918 година противникътъ дължи на своето прѣвъзходство въ командуването; а ний погрома на армията — на грѣшкитѣ на армейското и главното командуване.*

Отъ васъ обществени и политически фактори отъ демократическата партия, отъ автора на статията „Величание на измѣната и прѣдателството“ въ в. „Миръ“ брой 5564, които лекомислено бѣхте се нахвърлили върху незащитна и невинна жертва, съ низко политиканствувание, за да прикриете своята виновностъ, като чле-

нове на демократическото правителство, морално отговорни за отечественитѣ злини, отъ васъ искаме, слѣдъ разкриване на истинското състояние на нѣщата, да настоявате щото анкетата на широко да продължава. И вече, като сили на деня, благодарение на властѣта и въ името на истината и правото, не унижавайте българския характеръ!

Апелираме къмъ народното прѣдставителство, за честѣта на народа, да се разслѣдва дѣлото и виновнитѣ да се привлѣкатъ подъ отговорностъ, за да получатъ заслуженото за дѣлата си.

Въ полковетѣ на 3 пѣх. Балканска дивизия *прѣдателство на фронта не е имало и на врага, по прѣдателски, отечествени врати не сж откривани.*

Край.

## СВОБОДНА ТРИБУНА

Т. Златановъ.

### Прогресивно-подоходния данѣкъ

Напослѣдъкъ когато се заговори много за реформа въ нашата данѣчна система, често се истъква факта, че ако се въведе прогресивно-подоходния данѣкъ би се облекчило много положението на дребнитѣ стопанства. И наистина, ако прѣди войната въведането на тоя данѣкъ бѣше нецѣлесобразно, сега то се явява наложително.

Но въ що се състои това облагане? Кой е принципа, върху който то почива? Прогресивното облагане на дохода, се състои въ слѣдующето: отъ дохода, който едно лице получава отъ всичкитѣ свои приходисточници, се отдѣля една частъ, която трѣбва да вземе държавата. Но какъ ще стане това вземане? Ако имаме шестъ лица съ различенъ доходъ:

|     |     |      |      |      |       |
|-----|-----|------|------|------|-------|
| 1   | 2   | 3    | 4    | 5    | 6     |
| 400 | 800 | 1500 | 2000 | 3000 | 10000 |

въ такъвъ случай нѣма всѣко едно лице да плати по 5%, значи:

1-20, 2-40, 3-75, 4-100, 5-150 и 6-500, ами първото трѣбва да плати по 1%, второто по 2%, третото — 3%, четвъртото — 4% и т. н. или всѣко по отдѣлно ще плати на държавата

|   |    |    |    |     |     |
|---|----|----|----|-----|-----|
| 1 | 2  | 3  | 4  | 5   | 6   |
| 4 | 16 | 45 | 80 | 150 | 600 |

По тоя начинъ вижда се, че колкото доходить на едно лице сж по-малки, толкова по-малко ще плаща и обратното. Тоя начинъ на облагане се явява най-справедливъ, защото по-състоятелни хора използватъ въ по-гольма степенъ облагитѣ, които държавата имъ дава и затова трѣбва да плащатъ повече. Тоя данѣкъ се явява като замѣстникъ на всичкитѣ или повечето прѣвки данѣци. Облагането при тоя налогъ се извършва върху основата на една оцѣнка на общия налогъ на всѣко едно домакинство. Тая оцѣнка може да стане по слѣдующия начинъ: 1) прѣвъ оцѣнката на общия доходъ на всѣки единъ гражданинъ, който ще се об-

Rosa Mystica.

## ТАЛИСМАНЪ.

... Отъ ранни още младини, поехъ безкраенъ, кървавъ трудъ по пѣтъ срѣдъ пуста, мъртво глуха степъ, съ погледъ устрѣменъ напредъ къмъ приказно далечни горди висини! ... Не сломи ми духътъ страшний пѣтъ ... сая сѣкръвъ покрили нозѣтъ тежкий пѣтъ! ... А погледѣтъ безъ мъжа слѣдеше лазурно чистиятъ образъ на моята мечта! ... Защото пѣтътъ на душата ми води къмъ звѣздитѣ и въ нея свършватъ своя пѣтъ лжчатѣ на хиляди слънца! ... Необрихъ натежала глава на обронени гърди! ... защото всечовѣшки дългъ крѣпеше челото ми високо ... а съ пѣсень изминахъ своя пѣтъ до днесъ — пѣсень, подъ изгарящитѣ звуци на която падаха мъртви безчетъ слаби души! ... а силнитѣ извикваше на новъ животъ! ... Смѣхъ и укоръ пораждаха моята пѣсень, мойто дѣло, мойтъ стра-

ненъ пѣтъ въ страни на смрадна бездушностъ въ малкитѣ черени на живи, смъртно, дишачи сѣнки, бродящи блатата на безименния животъ!... Азъ слѣдвахъ своя пѣтъ ... а далече, много още е далече мойтъ желанъ край!

... Не всѣки кръстопѣтъ издигахъ свинкѣ за тѣвъ, които сждбата е рѣшила слѣдъ мене да вървятъ: — минали прѣвъ пламѣцитѣ на мойта пѣсень, съ огнекръвавъ знакъ на блѣди устни знакътъ на безсмъртието!

... Не овладя съмнѣние душата ми самотна! ... образѣтъ на безвѣрието властно е мъртавъ вней!... защото душата ми е замъкъ срѣдъ скали на надежди безсмъртни, за които човѣкътъ отъ миналото прѣдвѣчно е издигналъ планини отъ кости, за да пролѣятъ кръвта безброй народи върху тѣхъ, за да ги докоснатъ съ разкървени устни!

... Азъ чувствамъ сила въ своитѣ жили и нова сѣщамъ да се ражда въ менъ; и кръвъ гореца въ изстрада-

възоржено сърдце обилно блика ... поемамъ сѣвга дѣхъ съ вѣра неразривна въ бждането златно на идващитѣ слѣдъ менъ, защото душата ми пирува надъ неспрадно изминалитѣ дни!

— Не смутява ме близостѣта на смъртѣта, ... не свива се въ уплаха сърдцето ми отъ нейното дихане! ... защото тя е въ менъ, съ менъ отъ първи още часъ на моя животъ!

— На ней съмъ повѣрилъ своето безсмъртие, което тя пази като безцѣненъ даръ на единственъ, сжжѣтъ другаръ! ... Защото безъ нея азъ не бихъ намѣрилъ своя пѣтъ — пѣтътъ на страданияето!

... Тѣй изминахъ своя пѣтъ до днесъ ... а срѣцне ли погледа ми *низкитѣ* излѣзли изъ своитѣ четиристѣвнилокви, уморени отъ лѣнностъ и суетенъ трудъ, съ увиснали безжизнени устни, съ погледъ изразяващъ чувството на безграничното безчувствие, и душевна пустота, затварямъ очи! ... за да не видя нещастие-

въ човѣшкия образъ, ... и лудо бѣгамъ напредъ по своя пѣтъ, за да не чуя гласѣтъ на лиха безнадежностъ въ човѣшка рѣчь! ... защото душата ми умира отъ болка обзета отъ ужаса на облизващия милионъ лигави пипала на влечуги!

... Далечъ по своя кървавъ пѣтъ! ... далечъ къмъ свѣтлий ликъ на златни висини ... тамъ кждѣто всички земни мъжи свършватъ своя пѣтъ: — въ царството на неспирно бликаше чистиятъ ме носятъ крилата на несѣкрушима духъ надъ гигантски кръвочервени цѣтвовепоени съ кръвта на безчетъ народи; прѣвъ златоплодни необзрими градини, чийто блѣсъкъ е силенъ катъ блѣсъкъ на слънцето! ... Защото въ всѣки плодъ живѣе духътъ на единъ свършилъ живота си по огнения пѣтъ на звѣздитѣ!

— Далечъ е мойтъ край ... безкраенъ е мойтъ животъ!

Ямболъ, 21/III 1919 г.

ложи; 2) чрез собствена декларация от всеки един, като въ нея изложи своя годишен доход; (но при слабото политическо съзнание, което има у нас, едва ли 5% биха показали точно своя доход) и 3) чрез опрѣдѣлен сръдния доход на цѣли общества слоеве, които живѣят при еднакви економически и социални условия. Това разбира се ще бѣде приблизително и затова ще има много грѣшки, които съ течение на врѣмето ще могат да се направят. Тамъ където тоя данѣкъ съществувал, а той го има главно въ страни съ развита индустрия, се прѣдвижда и така нарѣчения минимумъ на съществуване т. е. доходъ, който не се облага. Нѣкъдѣ той е 1000 лв., нѣкъдѣ — 600, а нѣкъдѣ и по-малко. У насъ ще трѣбва също така да се прѣввиди такъва минимумъ, отъ който ще се ползватъ крайно бѣднитѣ.

Това е данакътъ, който трѣбва часъ по-скоро да се приложи, защото само той отговаря на новитѣ врѣмена, които прѣживѣваме.

### За нашата лъжеаристокрация.

Трѣбваше още веднажъ човѣкъ да си направи това печално заключение за „аристокрацията“ ни въ града, когато посѣти прощания концертъ на пианистката — виртуозка М. Резникова — Левинъ на 28 м. м. въ военния клубъ.

Пианистката прѣдъ малка публика, но за това пъкъ като въ нѣкакъв интименъ кръгъ изнесе единъ концертъ, който остави неизличимъ ефектъ въ душитѣ на тия, които я слушаха може би за послѣденъ пътъ. Вѣрно е, че нашата публика още мъчно може да изслуша до край съ внимание и наслада единъ изключително клавирконцертъ, но именно въ прѣвките това прѣдубѣждение, Резникова — Левинъ не умори публиката. Напротивъ тя успѣ да я завладѣе и хипнотизира подъ магическия ритъмъ на своитѣ прѣсти. Защото, колкото сериозна, толкова и разнообразна бѣ програмата на концерта.

Винаги единъ музикантъ — виртуозъ, за да даде пълненъ и вѣренъ изразъ на своя темпераментъ трѣбва да засѣгне въ своя концертъ творения отъ най-различни школи Бетховенъ, Шопенъ, Григъ, Рахманиновъ, Листъ въ концерта на г-жа Резникова това само по себѣ си прѣдставяше едно хармонично цѣло, където изпълнението на истински класическа музика еднакво поразяваше съ импресионистичната фраза на Григъ и ледения смѣхъ на Рахманиновъ въ Полициелъ. А който е слушалъ порано отъ пианистката Българската рапсодия на Андрей Стояновъ, сега остава съ впечатлението отъ единъ новъ силенъ ефектъ. Изглежда, че музикантката, чужда на нашия националенъ мотивъ е могла сега да го улови и изживѣе въ всичката му дълбочина.

Безъ да влизаме повече въ критически анализъ на изпълнението,

В. Дѣтелюбовъ.

### КЪРВАВИ СТРАНИЦИ КАЙМАКЪ-ЧАЛАНЪ

Продължение отъ бр. 20.

Десети день.

Кога повече, кога по малко неприятелтъ не прѣстава да се промѣква. Силитѣ ни сж изчерпани. Подръжки и прѣви линии — всичко е ангажирано, а помощъ отъ никъдѣ... Напраздни сж всички надежди. Отъ четири дни положението е станало непоносимо, отъ четири дни всички викатъ — „не може вече!“

И бригадниятъ и полковиятъ командири сж въ веригитѣ съ пушка и бомба въ рѣцѣ. Послѣдни насърченая до като пристигне помощъ. Нечуванъ героизмъ сръщу петдесетъ стоманени страшилища, които бѣватъ урагани. Колкото неприятелтъ и да е многочисленъ не е тъй страшенъ, както и неговитѣ сръдства за борба!

— Дръжте се, момчета, съ камъни да изтрепемъ тия измѣнници. . . Съ камъни, момчета! . . — съ прѣдранъ

което и нѣмаме за цѣль сега, ний искаме да обърнемъ внимание на скръбния фактъ, че концерта бѣше твърдѣ слабо посѣтенъ.

Къдѣ бѣ „аристокрацията“ ни? Разбира се, тази лъжеаристокрация, която познава само единъ храмъ на искусството — кинематографа, която съ цѣлото си домохазие живѣе, възхищава се, плаче и възпитава само въ него, тя не би поискала да губи врѣме и пари по такъва концерти. Единъ „по принципъ“ не отивалъ на такъва концерти, другъ цѣль втрѣ да отива на банитѣ, трети не билъ разположенъ, четвърти защото... защото разбира отъ красота, колкото свиня отъ кладенчова вода.

Не, господа, другъ нѣтъ прѣдпочитайте да бѣдете по-вече горди макаръ по-малко искрени.

Едно друго нѣщо има съ което заинтересованитѣ за реда и тишина въ театра трѣбза по-скоро да се справятъ. Шума прѣвъ врѣме на концертитѣ. Трѣбба да се създаде строгъ редъ, на който да се подчини безусловно всѣки. Закъснитѣ трѣбба да влизатъ само прѣвъ антрактитѣ. Когато се дагне завѣсата никакво скърцане на врати, никакви разговори!

Х. У.

### ТЕАТРЪ И МУЗИКА.

**Еврейския клубъ „Общезитие“** съ благосклонното участие на Еврейското Дамско Благотворително Д-во „Подкрѣпа“ въ София, устрои въ срѣда, на 19 м. м., вечерята въ офицерското събрание, първата си тържествена сѣмейна национална литературно-музикална вечеринка съ танци.

Вечеринката бѣ посѣтена отлично — салона бѣ пълненъ. Присѣтствуваше цѣлтѣ на столичното еврейско общество.

Програмата бѣ изпълнена т. е. отлично. Г-нъ Карлъ Хербстъ, съедна сбитъ, но силно прочувсгвуван рѣчь, откри вечеринката. Въ рѣчъта си г. Хербстъ бѣ правдивъ и аргументиранъ. Рѣчъта му бѣ често прѣкъсвана отъ бурни аплодисменти. Г-ца Ида Московичъ издекламира съ чувство двѣ стихотворения отъ Елия Хелеви.

Слѣдъ нея г-жа Р. Серперъ изпълни на пиано съ вѣщина и умѣлостъ нѣщо отъ Менделсона. Г-нъ Хербстъ се яви на ново на естрадата и отъ тамъ, съ нѣколко топли сръдечни думи, привѣтствува поета Люб. Бобевски, който единичкъ отъ българскитѣ поети е поронилъ сълзи надъ гробовѣтъ на славно загиналитѣ за България еврей герои. На поета бѣ направена шумна, но искрена, овация отъ всички присѣтствующи. Симпатичната г-ца Ида Московичъ издекламира, извънъ програмата, пѣсенъта „На надгизитѣ еврей“, написана отъ Л. Бобевски. Свършека бѣ съпроводенъ съ бурни акламации. Слѣдъ г-цата г-нъ В. Давидовичъ издекламира стихъ „Къмъ Ханаанъ“ отъ Л. Бобевски. Автора бѣ извиканъ

гласъ вика командирѣтъ. Цѣль зацапанъ въ калъ и потъналъ въ прѣстъ, съ размѣтени отъ безсъние очи, тича той отъ окопъ въ окопъ, за да даде новъ подемъ на отчаяната борба. Бригадниятъ съ не по-малкъ героизмъ водѣше отбраната на единъ отъ фланговетѣ. . .

Нова Шипка! . . . Десети день вече безъ отдишъ, безъ сънъ, безъ храна и калка водича по голитѣ студени чукари на най високата планина на Македония, винаги мъглива и десетъ мѣсеци снѣжна! . . . Десетъ деноноция въ крайни нервни напръжения съ ококорени очи въ мъглата; като влечуги по корема си въ вода и калъ! десетъ деноноция наредъ съ труповетѣ на убититѣ си другари въ локви отъ кръвъ върху остригѣ шипове на потрошеното желѣзо! . . . Цѣль вѣкъ въ страшни очаквания, които разширяватъ мозъка до прѣкъване на черепа. . . Десетъ деноноция, които правятъ крупната цифра на 864 хиляди секунди! Да умирашъ на всѣка секунда по веднажъ, значи — да изживѣешъ прѣвъ този перитотъ врѣме грознитѣ моменти на 864 хиляди смърти! . . Осемстотинъ шест-

на естрадата, дѣто бурно бѣ акламиранъ. Той бѣ силно трогнатъ и дълбоко развълнуванъ. Въ отплата на почитѣта и вниманието, съ което го удостоиха присѣтствуюцитѣ, той прочете една своя пѣсенъ — „Къмъ Ерусалимъ“. Хорѣтъ на даровития и дѣеспособенъ деригентъ г-нъ М. Цадиковъ изпълни номерата си отлично. Г-жа Л. Майерсонъ изпълни концертното рисување много добрѣ. Съ това се завърши първата частъ отъ програмата. Танцитѣ продължиха до 1 ч. слѣдъ полунощъ Приходѣтъ отъ тая вечеринка възлиза на около 70 80 хиляди лева.

Кресчендо.

\* \* \*

**Вечеринката** на обединената социалъ-демокр. партия (широкитѣ) дадена вечерята на 29 м. м. далечъ надмина очакванията ни.

Работническиятъ хоръ съ Интернационала, Пѣсенъта на Труда и Работническия маршъ при разкошното съдѣйствието на работн. оркестъръ и анкоманиента на пиано ни даде едно възторжено изпълнение. Участието на г-ца Н. Панайотова, г-нъ М. Тодоровъ и В. Димитровъ придаде на вечеринката чисто концертенъ характеръ.

Оркестърѣтъ изпълни съ голѣма прецизностъ части отъ Риголето и Фауста.

Подбрнитѣ литературни номера бѣха твърдѣ сполучливи изпълнени. Г-нъ Атанасъ Добревъ бѣше безподобенъ съ своитѣ хуморъ и отлична дикция.

Въ едноактната комедия Театъръ въ театъръ Вл. Томовъ и младия артистъ Бързаковъ, както и г-ца Константинова изпълнаха като добри театрални сили. Особено се прояви Бързаковъ съ своята естествена и присѣща на темперамента му игра.

Изобщо, може да се каже, че вечеринката-концертъ на „широкитѣ“ бѣше задоволителна, а това говори, че се е работило съвѣстно и съ разбиране.

### АНЕПИГРАФИЯ.

Помръзналъ, обезвѣренъ и много уморенъ — Изъ всѣки кътъ надзѣрналъ на своя горѣкъ пътъ — Азъ пакъ ще се завърна, другарко, нѣкой денъ Жадуващъ топлотата на твоята млада плътъ!

Помръзналъ — ще ме сгрѣе жадуваный топликъ; Моренъ — ще отдѣхна въ разтворени обятия; Невѣрникъ — азъ отвърналъ отъ всички вѣри ликъ — Нѣма да промѣлва вече никога проклятъ! . . .

Адьо.

### ПРѢДПРОЛѢТЪ.

Вълшебникъ неведомъ гальовно се смѣе И бавно разплита кораловъ вѣнецъ —

десетъ четири хиляди пѣти да умрѣшъ — оживѣешъ и пакъ да чакашъ да умрѣшъ! . . . Фантастиченъ миръ на едно несполучаемо умирање при мизерна обстановка и подъ атмосфера, върѣдъ която летятъ и свирятъ хиляди болиди и аеролити — милиони остри нарчета желѣзо. . .

Очитѣ се изгледаха, силитѣ се изчерпаха, надеждитѣ изгаснаха, а борцитѣ гинаха единъ слѣдъ другъ. Неприятелтъ се добра до теленитѣ мръжа на послѣдната линия окопи.

Каймакъ-чаланъ е застрашенъ! Командирѣтъ повежда една рота и контра атакува.

Каймакъ-чаланъ е закрѣпенъ. . .

### Единадесети день.

Малка пауза отъ тишина, таенствена и сждобносна, като съвѣстѣта на убиенъ.

Прѣввръзочния пунктъ заприличалъ на изложение отъ страдания; сборицѣ въ което се откриватъ на показъ резултатитѣ отъ послѣдната дума на искусството. . . — Тежки пжшкания на агонизиращи тѣла въ смѣшение съ дивитѣ подвижвания на полудѣли.

Срѣдъ грохналитѣ, обезобразени тѣла се движатъ санитаритѣ, а лѣ-

Симфония дивни обилно пилѣе Стозлучната лира на таенъ пѣвецъ..

Цвѣтята обличатъ царски одежди На нѣжнитѣ грани се раждатъ звѣзди — Наново възкрѣсватъ разбити надежди И мощно възпламватъ смразени гърди..

Прѣдиролѣтъ лазурна разказва ми страстно

Мечтитѣ завѣтни по свиденъ кумиръ -- Дриади неземни ме каиятъ всевластно, Въ своето царство на шеметенъ пиръ..

Ст-Загора, 23-III-1919 г.

Жоржъ Санъ.

### ХРОНИКА

† Н. В. Прѣосвѣщенство Сливенския митрополитъ Гервасий почина въ пълно съзнание на 3 того въ 5 часа слѣдъ пладнѣ на 85 год. възраст.

Тѣлнитѣ му останки бѣха прѣнесени вчера въ 6 часа слѣдъ обѣдъ отъ митрополията въ катедрала св. Димитрий, а погрѣбението му ще се извърши днесъ 2 ч. слѣдъ обѣдъ по специална програма.

Слѣдъ неговата смъртъ епархията се пое да се управлява отъ Н. В. Прѣосвѣщенство епископъ Иларионъ Велички.

Българска банка акционерно д во въ София съ основенъ капиталъ 6000000 лева зл. отъ 1 априлъ т. г. открива клоно въ г. Сливенъ. За членъ делегатъ на клона е назначенъ, члена отъ управителния съветъ на дружеството г. нъ Ешуа Кемаловъ, бившъ директоръ на Малка банка — Алексиевъ, Кемаловъ & С-ие — Сливенъ.

За поддиректоръ на клона се делегира прокуриса отъ централата Г-нъ Петѣръ В. Ранковъ.

Горнитѣ двама ще прѣдставяватъ Сливенския клоно въ не подписватъ заедно фирмата, съгласно устава на дружеството.

Въ Дѣдеагашкото пристанище сж хвърлили когата около десетина гемии, натоварени съ разни стоки (маслини, зехтинъ, хасета, платове и пр.) прѣдзначени за България. Притежателитѣ на стокитѣ, обаче, желаятъ изплащането да става не съ български бакноти, а въ чужда валута. На послѣдкъ нѣкои отъ грѣцкитѣ търговци се съгласиха да прѣдаватъ стокитѣ си и сръщу български бакноти, на което се е възпротивила, обаче, нашата централа на девизитѣ, тъй като курса, по който ще се приематъ банкнитѣ е много нисъкъ. А има търговци, които могатъ да платятъ съ чужди платежни сръдства (итал. лири, френски франка и др.), но и противъ това централата на девизитѣ се противи, като запазва това право за себе си, респективно за прѣдставителя си г. Кантарджиевъ, търговецъ отъ Сливенъ. Всички сдѣл-

карѣтъ еднакъ издържа послѣднитѣ прѣвръзки.

— Какъ ти е името, бе момче! — Полека и внимателно да не наврѣдѣ нѣкой рана, се докосвамъ до тѣлото на единъ спящъ страдалецъ.

Ау. . . Ау! И. . . Аха ха-ха-ехе! — Нѣщо като кучи лай се разнася диво и строхотно сръдъ общото охкане.

— Ами ти, бе, — отъ къдѣ си? питамъ единъ другъ седналъ гърбомъ къмъ мене.

— Ммм. . . дю . . . дююю. . . дююю! Рефлективно клатяйки главата си, съ идиотско изражение, ми отговаря.

Вглеждамъ се въ лицето му — ужасъ! — Кръвясали и изпулени очи, съ широко отворени зеници, изкривени уста и течащи слюнки. Прѣститѣ му опапани въ мозъкъ отъ прѣснатия черепъ на мъртвецъ починалъ до краката му. Тичамъ като лудъ и си държа главата. Идиотски погледи! И струва ми се, че това е лудо сборище на мъртваци, подали главитѣ си отъ продѣнени гробища. Панаиръ на изпокжсани звѣрове, които пжшкатъ, хъркати, виятъ, пѣятъ и играятъ. . .

Слъдѣа.

ки трѣбва да стават чръзъ него, като по тоя начинъ търговците трѣбва да заплатятъ една свръхцѣна отъ 30% върху покупната (20% за централата и 10% за разноски), които ще бждатъ, естествено, въ тягестъ на консуматора. (Изв. отъ в. „Югъ“ — 29.III.1919).

**Малка банка** *Алексиевъ, Кемаловъ и Сие* отъ 1 април т. г. е въ ликвидация. Въ сжщото здание се помѣщава клоан отъ „Българска Банка“ за която по горъ съобщаваме.

**Науучаваме се**, че нашиятъ приятелъ г. Димитъръ Шиникчиевъ се е сгодилъ за г-ца Марийка П. Бояджиева отъ Сливенъ.

Да имъ е честито.

**Споредъ в. „Югъ“** пристегнали сж въ Дедеагачъ най — разнообразни стоки, като маслинитъ се прѣдлагатъ по 6 лв. килограма.

**Пожаръ.** На 31 мартъ, 10½ ч. вечерта, избухна пожаръ на мах. „Драгойчева“ въ кжщата на Мария Саунарова. Пожарътъ е причиненъ вслѣдствие подпалване сайвана на сжщата кжща и е подпалил двѣ съседни кжщи; едната на Мария Христова, а другата на Дам. Ст. Драгановъ.

Благодарение дългитъ усилия на пожарната команда, подъ вѣщото ръководство на нейния изпитанъ командиръ, пожарътъ бѣ локализиранъ въ кжщата на М. Саунарова като на съседнитъ кжщи е причинилъ само незначителни поврѣди.

**Кражба.** На 29 мартъ вечерта отъ питейното заведение на Балджиевъ, находяще се до моста въ с. Артакларе, смѣли крадци сж задигнали 7 свини на стойност около 20000 лв.

**Заблѣзвали ли сж властите** какво се върши по жлгитъ на улицитъ кждѣто сж поставени табелкитъ „Забранено е . . . тукъ“? Като че ли на пукъ, тамъ най-много се върши това, което е забранено. Характерно въ това отношение е мѣстото около магазинътъ на Д. & Н. Конортови, кждѣто човѣкъ не може да мине безъ да не си зануци носетъ.

Всички тия мѣста трѣбва да се заградятъ съ бодливъ тель, за да може да се прѣдвардимъ отъ епидемии, най-добритъ расадници на които се явяватъ горнитъ мѣста.

➔ **Защо общината** не се загрижи за уреждане на градската градина? Тѣжко става на човѣкъ като сравнява сегашното ѝ състояние съ цѣстущата нѣкога градска градина. Бюфетъ, алеи, лѣхи, водоскопки, всичко е занѣмарено. Нѣколкото пейки, поставени едва прѣди нѣколко дни, сж крайно недостатъчни за обслужване посетителитъ и трѣбва да се поставятъ още много такива.

На 30 м. м. — въ салона на Военния клубъ, запасното подофицерско дружество „Х. Димитъръ“ свика годишно събрание, на което присъствуваха около 200 души членове.

Въ сжщото събрание се гласува и прие бюджета за 1919 год., и се избра ново настоятелство, въ съставъ: **Стефанъ Таушановъ** — *председателъ*; **Сотиръ Клиничевъ** — *подпредседателъ*; **Никола Желѣзковъ** — *секретаръ* и **Стоянъ Поповъ** — *каснеръ*;

За усилената своя дѣйностъ сжщото дружество заслужава пълна похвала и може да се прѣпоръча като примѣръ на друж. на запасн. офицери въ Сливенъ.

До вечерта на 31 мартъ т. г. — денътъ на приключване подписката — въ помѣщението на запасн. подоф. др-ство, находяще се на площадъ „Х. Димитъръ“, сж били записани около 400 акции (по 100 лв. едната) за новооснованото въ София кооперат.-потрѣбит.-акционерно дружество „Знаме“, на което членове могатъ да бждатъ само запасни офицери или подофицери.

➔ **Цякулиратъ слухове**, че при разирѣдление приходътъ отъ концерта — бенефисъ за солистката г-ца Надя Панайотова, даденъ на 15.II. т. г., били прѣдимно облагодѣтелствувани инициаторитъ и благосклонно ужъ участуочитъ въ него, и че г-ца Панайотова не получила опрѣдѣлената ѝ отъ друж. „Дира“ частъ.

Желателно е инициаторитъ на концерта да освѣтлятъ обществото по истинското разирѣдление на добития отъ него приходъ.

**Заплатитъ** за м. м. Септември и Октомври м. г. на войницитъ отъ 7 кон полкъ и до днесъ не сж изплатени. Кога ще стане това?

**Резервнитъ магазини** разполагатъ съ голѣми количества хранителни припаси и др. митериали. Защо не се раздадатъ на населението? Или ще чакатъ да се взематъ отъ други.

**Заплатитъ на чиновницитъ** въ комитета сж по-мизерни отъ тия на останалитъ държавни насмници. При наличността на такива печалби, които комитета реализира и при икономисани повече отъ 200—300 хиляди лева, прѣстѣжно е да държи чиновницитъ си съ такива мизерни заплати.

Независимо отъ това комитета уволнява безразборно и безпричинно своитъ по способни чиновници, като ги замѣня съ некадърници. Тая работа защо става, неможемъ да си отгатнемъ.

**Отъ тукъ — отъ тамъ**

**Изъ Ямболъ.**

На 29 м. м. арѣнци се отъ вечеринката дадена въ вѣхотнитъ казарми, учителката изъ Ямболскитъ села, Райна Стефанова отъ Сливенъ е била прослѣдена отъ неизвестни лица и близо до еврейската баня е била нападната и промушена въ кръста съ кама. Нещасницата е била откарана веднага въ болницата. Живота ѝ се намира въ опасностъ.

Като автори на нападението, сж заподозрени и задържани нѣколко лица.

**Изъ Страджа.**

На 31/III, прѣзъ ноцта сж откраднати отъ търговеца Бенбашагъ 20 овце, изкарани отъ кошара, чръзъ пробиване стѣната.

Ще гледаме тоя пѣтъ страджанската полиция ще успѣе ли да залови крадцитъ.

**Тукъ е откритъ вече** еженедѣленъ пазаръ, който става всѣка сжбота. За тази цѣль печатаме въ този брой обявление отъ общ. управление.

**Южно отъ гарата**, гдѣто се проектира да става недѣлния пазаръ се хвърля смѣтътъ отъ цѣлата чаршия, вслѣдствие на което отъ разлагането на мръс отнитъ ужасно вони.

Орѣдване вниманието на на участ. фелдшеръ и общанския кметъ.

На търговската кжща Яни Костовъ е пристигнала отъ София една бомба ракия отъ която желѣзничаритъ изъ пѣтя източили 70 литри, като допълнили празнината на бѣчвата съ 80 литра вода, т. е. съ 10 литра се оказала тежината на бѣчвата въ повече.

Идете и кажете че желѣзничаритъ не сж изобретателни.

Подписаниятъ **НИКОЛАЙ А. П. КИРЧЕВЪ** отъ гр. Сливенъ, заявявамъ че се отказвамъ отъ дъщеря си **ИВАНА Н. КИРЧЕВА**, поради позорнитъ ѝ и неморални дѣла, съ които ни разсипа морално и материално, като ни нанесе щета около 20000 лева.

Баща **Н. А. Кирчевъ.**

**МЛАДЕЖЪ** машинистецъ съ красивъ почеркъ и канцеларска практика **ТЪРСИ РАБОТА** въ учреждение, магазинъ или кантора въ Сливенъ.

Споразумѣние редакцията.

**КОЖУХАРСКИ ШАПКАРСКИ МАГАЗИНЪ** въ чаршията „при вѣлкетъ“ винаги ще намѣрите разни видове: модни кожи, шапки; астраганъ-материя и кожени, каскети и пр.

**С. Шейтановъ & Демировъ.** Сливенъ.

**БЮРОТО ПРИ В. „ПРАВДА“** търси да наеме:  
1) Три кжщи отъ по 2 стаи и кухни. 2) Една кжща отъ 3 стаи и кухни. 3) Дюкянъ въ центра на града или въ чаршията.

**I СЛИВЕНСКИ СЖДЕВЕНЪ ПРИСТАВЪ,**

**ОБЯВЛЕНИЕ № 261.**

Обявявамъ, че слѣдъ еднократното публикуване настоящето, ще почне и продължи 31 день послѣдния день до 5 часа вечерта продажта на слѣдуюция недвижимъ имотъ, въ Сливенското землище въ мѣстността „Сеферъ-Бунаръ“, а именно: едно лозе, отъ което 3 декара разработено лозе, а 6 декара неразработено — марашъ, цѣлото 9 декара при сжсѣди: Кирязъ Кировъ, Майоръ Загорски, Андонъ Тиховъ, наследницитъ на Мждевъ, Иванъ Сиямичиевъ и Петъръ Мждевъ, оцѣнено за 1224 лева.

Имота е собственостъ на наследницитъ на покойния майоръ Ст. Загорски и ще се продава за изплащане дълговетъ останали отъ покойния.

Продажта ще се извърши въ канцеларията ми въ г. Сливенъ, по правилата на чл. 1141—1144 и 1013—1028 отъ Гражд. Сждопроизводство. Желаящитъ могатъ да се явятъ всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми да пригледатъ книжата и взематъ участие въ наддаването.

Сливенъ, 1 април 1919 год.

I Сжд. приставъ: **К. Н. ЯНКОВЪ**

**БЪЛГАРСКА БАНКА**  
**АКЦИОНЕРНО ДРУЖЕСТВО**  
**СОФИЯ.**

Основенъ капиталъ 60,000,000 лева.

Българската банка, съ широки връзки въ Царството и чужбина, извършва при най-износни условия всѣкакви видове банкови операции и търговски сдѣлки; приема влогове срочни и безсрочни, сконтира търговски полици, купува и продава камбио, цѣнни книжа купони, монети и стоки; дава аванси срѣщу залогъ на цѣнни книжа и стоки, дава гаранции, издава акредитивни и кредитни писма срѣщу България и чужбина.

ЦЕНТРАЛА СОФИЯ—УЛ. АЛЕКСАНДЪРЪ I, № 6—КЛОНЪ СЛИВЕНЪ

Телеграф. адресъ: **ПРОМИШЛЕНВАНЪ**.  
Телефонъ № 534, 1994 и за Сливенъ — 57.

**МОДЕРНО ИСКУСТВО**  
**Сливенъ**

**КНИЖАРНИЦА и ПЕЧАТНИЦА**

за художествена работа — конкуренция по качество; за обикновена по цѣни и качество.

Ст. Димитровъ.

**Чудо въ Сливенъ!**  
при **АНДОНОВЪ & КРИВОШИЕВЪ**

до голѣмия мостъ — черковното кафене се откри новъ манастиръ съ райска градина, тичайте на покаяние, сѣдайте на маситъ и ще Ви сж поднесатъ пенливи вина и синджирлия ракия — съ чудесни мезета.

Стария подмладява, болния оздравява, лудия свѣстенъ става.

**ВЗЕМЕТЕ СИ БЪЛЪЖКА!**

**Петъръ Дойчевъ — Дрехаръ Сливенъ**

се снабди съ майсторъ кроичъ и откри шиваческото си ателие въ което изработва всички видове **МЪЖКИ ДРЪХИ**.

Въ магазина на сжщия има: ученически шапки, каскети, пластроци, яки, ржжавели бастуни и пр.

Магазина тързи 13-14 год. момче или момиче за прислужване въ дрѣхарицата.



За шикозни и елегантни дамски и мъжки дрехи посетете кроическото ателие — **КОНДЮ К. ЗЛАТАНОВЪ**, кждѣто напълно ще бжде задоволенъ въкусътъ Ви.

**ПРОДАВА СЕ КЖЩА** съ застроено мѣсто 108 кв. м. и дворно — 332 кв. м. на главната улица, между сѣсѣди: кафенето на Петъръ Мждевъ, Сава Няколовъ и отъ двѣтъ страни улица. Споразумѣние при Кутю Ив. Атанасовъ.

**Продажба:** ниви — I качественото отъ 230 декара въ зем. лицето на с. Керменлий се продаватъ изцѣло. Споразумѣние при Харал. Георгиевъ (Ламбито) и въ редакцията.

**Сандѣци** за стратифициране на американски прѣчки продава В. П. Начковъ — Розова градина

**Никола Желѣзковъ** започва отъ днесъ замятието „прошенопство“. Писалицетъ му се намира подъ телеграфо-поштенция, до книжарницата на П. Краваревъ.

Печатница „Трудъ“ — Сливенъ.